郑州工业生产延续稳定恢复良好态势

4月及前4个月增速均全省居首

规模以上工业增加值实现两位数增长,高技术制造业增势强劲,主导产业贡献突出,工业品出口快速增长……市统计局昨日发布4月全市工业经济运行分析,4月份,我市工业生产延续去年以来稳定恢复的良好态势,当月规模以上工业增速及1~4月累计增速均居全省第一。可喜的是,今年以来,我市工业的当月和累计增速稳居全省第一位。 郑报全媒体记者 侯爱敏

规模以上工业增加值同 比增15.1%

4月份,全市规模以上工业增加值同比增长15.1%,分别高于全国、全省平均水平5.3个、8.6个百分点;比2019年同月增长22%,分别高于全国、全省平均水平7.9个、8.5个百分点;两年平均增长10.5%,分别高于全国、全省两年平均增速3.7个、3.9个百分点。1~4月份,全市规模以上工业增加值同比增长25.2%,分别高于全国、全省平均水平4.9个、11.8个百分点。

总体来看,全市工业生 产的良好态势得益于以下因 素支撑:

重点行业支撑有力。4 月份,全市37个工业大类行业中,21个行业同比实现增长,行业增长面为56.8%,其中,四成以上行业实现两位数增长。计算机通信和其他电子设备制造业、有色金属治炼和压延加工业、电力热力生产和供应业增加值同比分别增长49.6%、17.8%、21.1%。

高技术产业引领带动。 高技术产业实现快速增长。4 月全市高技术产业增加值同比增长46.3%,比2019年同月增长63%,两年平均增长27.7%。部分新兴产品大幅增长。4月全市新能源汽车、智能电视、工业机器人产量分别同比增长1.1倍、4.1倍、55.6%。

主导产业贡献突出。4 月份,全市工业六大主导产业增加值同比增长18%,拉动全市规上工业增长14.4个百分点,对全市规上工业的贡献率高达95.2%。其中,电子信息工业增加值同比增长44.4%,拉动全市规上工业增 长11.3个百分点,对全市规 上工业的贡献率达74.7%。

消费品工业总体复苏, 出口交货值高速增长

4月份,全市消费品工业增加值同比增长19.5%。 其中,受医疗物资需求大幅增加因素带动,医药制造业增加值4月份同比增长 48%;工业品出口增长加快, 4月全市规模以上工业出口交货值同比增长78%,比3 月份加快68.4个百分点。

市统计局工业处相关负

责人分析,总体看,我市工业生产延续了稳定恢复的良好态势,但也要看到近期原材料价格上涨过快对下游企业战场大压力,企业成本压力上升,利润空间受到挤压力上升,利润空间受到挤压压力,到重点行业生产面临恢复的基础还不牢固。下一步被优化营商环境,释放变,发挥龙头带动效应;时紧重点项目建设,不断增工企业,发挥龙头带动效应;时强发展后劲,从而实现全市工业经济持续稳定发展。

市政府召开廉政工作会议

以廉洁政府建设新成效 确保"十四五"开好局起好步

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾) 5月19日,市政府召开第三次廉政工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在中纪委五次全会上的重要讲话精神,全面落实国务院、省政府廉政工作会议各项部署,安排全市政府系统党风廉政建设和反腐败工作。市长侯红出席会议并讲话。

侯红指出,去年以来,全市政府系统深入贯彻全面从严治党要求,持续加强自身建设,廉洁政府建设取得新成效。但要清醒认识到反腐败斗争的复杂性长期性,以"永远在路上"的执著和韧劲,持续推动政府系统党风廉政建设和反腐败工作向纵深发展,着力打造法治、廉洁、高效、服务型政府,为"十四五"开好局起好步提供坚实保障。

侯红强调,要把"严"的 主基调长期坚持下去,形成 用制度规范行为、按制度办 事、靠制度管人的良好机 制。要管好用好财政直达资 金,树牢过紧日子思想,健全 财政资金直达常态化监管机 制,确保合规、高效、安全使 用。要高效落实减税降费政 策,加大宣传服务力度,坚决 整治违规收费行为,让市场主 体充分享受政策红利。要持 续优化营商环境,深化"一件 事"政务服务和一"事件"城市 治理改革,着力营造便民利企 的创新创业环境。要抓好中 央生态环保督察问题整改,把 "当下改"和"长久治"统一起 来,让群众拥有更多生态福 利。要加强公共资源、国企国 资等重点领域监管,持续整治 群众身边的微腐败,切实管好 关键人、管住关键事、管到关

键处、管在关键时。

侯红要求,全市政府系 统要加强政治建设,扎实开 展党史学习教育,不断提高 政治判断力、政治领悟力、政 治执行力,持续营造学的氛 围、严的氛围、干的氛围。要 压实主体责任,坚持把党风廉 政建设与经济社会发展同部 署、同推进、同考核,健全完善 问题及时发现和有效解决闭 环机制。要坚持依法行政,真 正把权力关进制度的笼子,让 权力在阳光下运行。要持续 转变作风,聚焦抓执行、保落 地,着力钉钉子、解难题、讲真 实、守底线,推动各项工作高 质高效完成,以优异成绩迎接 建党100周年。

杜新军应邀出席会议, 万正峰、李喜安、孙晓红、 史占勇、马义中、高永参加 会议。

我省科技创新工作受国务院督查激励表彰

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)昨日,记者从河南省科技厅获悉——国务院办公厅日前印发《关于对2020年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》,我省作为"改善地方科研基础条件、优

化科技创新环境、促进科技成果转移转化以及落实国家科技改革与发展重大政策成效较好的地方"受到国务院办公厅的通报表彰。

据悉,该项绩效考核,由 国务院办公厅委托科技部、财 政部组织开展,重点考核 2020年各省(市、区)围绕国家科技发展战略和地方经济社会发展目标,在优化区域创新体系建设、促进科技成果转移转化、加强基础研究和应用基础研究、加快科技创新基地(高地)建设等四个方面实施科技发展专项资金的情况。

郑开两地人大再座谈 建言献策助力同城化

本报讯(郑报全媒体记者 袁帅) 郑州市人大常委会主任胡荃近日带队来到开封,调研郑开同城化工作推进情况。开封市委书记高建军,市人大常委会主任阎红心,副市长刘震参加调研或座谈。

调研组一行先后来 到恒大童世界、开封市规 划馆、开封城墙大梁门、 州桥遗址和开封市"一中 心四平台"指挥中心等 处,通过实地参观、听取 介绍,详细了解开封重大 项目建设、城市规划及空 间布局、遗址保护与修 缮、城市综合指挥中心与 人大代表联络站融合发 展等情况。调研组一致 认为,开封发展日新月 异,城市面貌焕然一新, 综合实力不断提高,有很 多经验和做法值得郑州 学习和借鉴。

在座谈会上,两市交通、文旅、教育、规划等对口单位围绕推进郑开同城化,引领中原城市群一体化发展进行了深入交流探讨。阎红心说,郑开

胡荃表示,要加快推 进郑开同城化的总体考 虑,推进郑开同城化先行 示范区共同规划建设,加 快基础设施同联,加强产 业发展协同,强化生态环 境同保,推动公共服务同 享:要加强文旅项目的优 化融合发展,优化文化旅 游资源布局,打造大运河 文化核心带,建立文化体 育联动机制;要加强两市 人大在郑开同城化中的 作用发挥,建立起两市人 大定期交流机制,推进 "2+1"规划的研究编制, 不断深化两地人大在立 法、监督、讨论决定重大 事项和代表活动方面的 合作。